

“澳车北上”火爆为大湾区发展添马力

新华社澳门7月16日电 生活半径扩大,时空距离缩短,商旅往来便捷……自2022年12月20日“澳车北上”政策正式施行以来,经港珠澳大桥珠海公路口岸进出境的澳门单牌车通关数量呈阶梯式增长,越来越多的澳门民众畅享“踩一脚油门就能到广东”的幸福。

“澳车北上”是粤港澳大湾区互联互通领域的一项重要政策。符合条件的澳门车主在预约通关获准后,即可驾车经港珠澳大桥珠海公路口岸驶入广东,畅享便利出行。

2023年1月1日零时20分,在港珠澳大桥珠海公路口岸,经海关等部门验放后,澳门的郑先生驾驶澳门单牌车辆驶入内地。这也是“澳车北上”政策启动实施后顺利入境的首辆澳门单牌车。

据统计,“澳车北上”政策落地至今,系统成功注册账号人数已超过4万人,合格的车辆逾1.7万部,显现澳门居民的热情。

“第一次从申请到审批也就十天,刚好赶上过年,可以载上一家老小回娘家。”网名为“红豆”的澳门居民说,今后也可以实现澳门单牌车在广东自驾游的梦想。

在澳门科技大学就读研究生的李同学表示,今年4月首次到“澳车北上”是去珠海游玩,身边也有不少朋友通过“澳车北上”出行,生活上更加有融入大湾区的感觉。

澳门特区立法会议员颜奕恒表示,“澳车北上”有助加快粤港澳大湾区的深度融合,进一步打通粤港澳大湾区供应链、产业链、服务链,加速人流、物流、资金流、信息流的互联互通。

在便利人员往来同时,“澳车北上”也成为大湾区一体化发展的“助推剂”,为大湾区经济注入新活力。许多澳门青年纷纷驾车“北上”,寻找投资机遇和工作机会。



7月11日,车辆在港珠澳大桥上行驶(无人机照片)。

新华社发

澳门青年王少毅在珠海创办了一家跨境电商公司。他表示,现在每天都可以开车往返珠海谈生意,节省了时间和成本,实实在在感受到了“澳车北上”带来的便利。

据拱北海关发布消息,政策落地实施首月澳门单牌车通关量达7800多辆次,5月单月澳门单牌车通关量已超10万辆次。目前,单牌车通关量占大桥口岸出境客车通关总量的五成以上,高峰时段超七成。

由于暑期居民出行热情高涨,澳门特区政府交通事务局数据,自即日起至8月12日前预约名额已被约满。

为了保障“澳车北上”政策更好实施,珠澳两地持续完善配套,进一步优化服务,让更多“澳车”通过珠海连接内地更广阔的空间。珠海方面从进一步强化交通衔接、提升通关效率、完善停车服务等方面推出多项保障措施。

澳门创新发展研究会秘书长余渭恒表示,“澳车北上”是一场“双向奔赴”的交流,既带动更多澳门人士在内地旅游、投资兴业和商洽合作,也促进港澳人士拓展内地庞大的市场,更好融入国家发展大局。

“澳车北上”申请攻略“实现‘澳车北上’自由”……在社交网站上搜索“澳

车北上”,可以看见许多澳门民众分享心得,展现生活半径扩大后的获得感。

澳门特区立法会议员梁孙旭表示,“澳车北上”以及7月推出的“港车北上”均深受欢迎,除了能扩大港澳居民的生活空间和发展空间之外,也能让他们更加方便了解国家发展情况,协助融入国家发展,加强对国家的归属感和认同感。

“澳车北上”有着重要意义,在便利澳门人士奔赴南粤大地的同时,澳门与内地往来将更加紧密,为大湾区互联互通、融合发展增添马力。澳门大学政治经济学与公共政策教授盛力说。

东航接收第二架C919与首架机搭档 执飞沪蓉快线

新华社上海7月16日电 东航16日在上海正式接收第二架国产C919大型客机。当天上午10时,飞机从上海浦东国际机场调机飞往上海虹桥国际机场,正式“入列”东航机队。新一架C919飞机的到来,标志着东航商业运营C919大型客机正在提速。

此次东航接收的C919大型客机为东航首批采购5架C919客机中的第二架,客舱布局与首架机保持一致。7月14日,民航华东地区管理局向东航颁发第二架C919飞机的国籍登记证、适航证、无线电台许可证,标志着该飞机已具备商业运营资质,符合民航规章的适航要求。根据东航的规划,第二架C919将与首架机搭档,首先投入东航“上海虹桥—成都天府”空中快线,后续将逐步拓展更多航线。

作为国产C919大型客机的全球首发用户,东航于2022年12月9日正式接收C919的全球首架交付机,2023年5月28日,东航完成C919首个商业航班的往返飞行。截至7月12日,首架C919共执行87班次商业航班,平均客座率近80%,累计服务旅客11095人次,商业运行超250小时。

首次超常年同期 四川20座大型水库水电站可用蓄水量达69.58亿立方米

新华社成都7月16日电 利用本轮强降雨蓄回蓄,四川20座大型水库水电站可用蓄水量达到69.58亿立方米,蓄水量首次超过常年同期,这是记者16日从四川省防汛抗旱指挥部办公室获悉的。

据了解,7月10日晚至13日晚,四川出现今年首场持续时间最长、降雨强度大的区域性暴雨。受这次强降雨影响,四川境内青衣江、岷江、沱江、涪江发生明显涨水过程,5条中小河流发生超警洪水,涪江支流方水河、青衣江支流西河发生超保洪水。

据四川省水利厅水旱灾害防御处相关负责人介绍,在本轮降雨过程中,四川省水利厅充分运用“大水调”机制,统筹防洪、蓄水、发电用水需求,精细开展流域工程联合调度,指导20座大型水库水电站累计增蓄11.5亿立方米,较去年同期偏多4.2亿立方米。



贵州:绿色能源为山区经济发展添动力

位于威宁彝族回族苗族自治县二塘镇的贵州全元梅花山农业光伏电站(7月6日报,无人机照片)。近年来,贵州抓住新能源发展的时代机遇,风电、光伏发电等新能源产业迅猛发展。在大力发展绿色能源的同时,贵州还充分利用光伏板下的土地种植农作物,带动有条件的农户发展畜牧养殖。截至2023年6月底,贵州省新能源装机总容量累计达2181万千瓦,这些“风吹日晒”产生的经济效益,正逐渐成为贵州山区发展的新动能。

新华社发

润州持续擦亮乡村宜居底色

(上接1版)

农村人居环境整治和铁路沿线环境安全隐患整治工作开展以来,官塘桥街道对问题较为集中的80余亩土地进行综合施策,整合边角地、闲置地块,根据地形地势特点,合理规划布局,按种植需要整理土地,目前已整理出5亩水稻田、30余亩旱田。

据了解,在官塘桥街道秀山村廖家组,有一块面积约300亩的铁路三角地,存在私自种植、乱搭乱建、堆放垃圾等情况。街道上下联动,

多点发力,运用无人机+“铁脚板”的方式,从空、地角度对该地块内相关问题展开排查,工作人员连续作业19天,出动挖掘机、推土机、清运车辆等设备,目前该地段垃圾、杂物全部清理干净,违建设施全部拆除,率先完成了铁路三角地带整治工作。

坚持长效管理,强化督导检查

为了严格落实督查考核,发现问题及时交办,全区4个督查评估小组盯紧责任主体按时整改及时反馈整改结果。近期累计下发交办208件,已

完成整改200件。区专办还及时优化调整相关文件,明确各项整治要求。编印了26期行动专报,高效落实日报报告机制。区委督查室联合区相关部门成立了联合督查组,每天常态化开展督查。切实形成“部门督查交办、街道整改报告、两办抽查验收”的工作闭环,坚决守住环境整治成果。

润州区相关负责人介绍,润州区将进一步提高整改的彻底性,补短板、提升水平,全面销号,健全常态化长效机制,确保常态跟踪、长效监管“行之有效”,充分发挥

“全域党建+民主治理”的品牌优势,扎实推动农村人居环境持续改善。

陈俊介绍,目前高新区半导体及通信产业园已经签约入驻的企业,涵盖了图像处理芯片设计及测试、半导体储能芯片、高纯纳米电子专用材料、新能源汽车高压加热器等,形成了半导体芯片设计到封装测试到产品应用的小型生态产业链,预计2023年销售实现同比增长。下一步,高新区将启动产业园的二期建设,围绕半导体、5G通信、人工智能等领域吸引产业链企业在30家以上。

锚定“城市发展新空间、新兴产业承载地、创新驱动主引擎”的发展定位,镇江高新区正一以贯之抓好规划引领、项目建设、功能配套、能力提升四项重点工作。全区上下立足全年目标任务重点推进的航向,不断加大做优做强特色产业,聚焦创新资源的落地生根,跑出高质量发展加速度。

为产业转型升级注入新动力

(上接1版)

据了解,镇江高新区的新型研发机构在服务中壮大、在创新中提升、在发展中共赢,在科研攻关、成果转化、企业孵化、人才引进、金融赋能等方面取得了积极成效,累计为镇江及长三角地区400多家企业提供技术诊断服务,开展各类产学研合作近200项,孵化高企等各类科技型企业超过30家,技术服务合同额超过2亿元,成为推动高新区乃至全市科技创新发展和产业转型升级的生力军。

积极培育创新主体

近年来,镇江高新区积极培育和构建创新创业生态,大力引进海内外

2023国际肉类产业博览会7月14日至16日在宁夏银川市举办,国内外超300家知名企业携十余款优质生鲜冻肉、预制菜、配料器具、机械设备、服务软件等产品参展,近千家采购商参会。记者从博览会上了解到,地理标志、精深加工、直播带货等成为今年博览会“热词”,从中可以一窥行业最新发展趋势。

“热词”一:地理标志

在博览会现场,一些展位在醒目位置打上“阿尔巴斯羊肉”“盐池滩羊肉”等字样。这些著名的农产品地理标志吸引了一大批观展人员前来品尝、洽谈合作。

品牌化发展是现代农业的重要标志之一。近年来,宁夏、江西、陕西、浙江等地通过提升农产品地理标志保护与运用水平,打造区域品牌等措施推动农业品牌化发展,取得良好成效。其中,“盱眙龙虾”“盐池滩羊肉”“陆川猪”等入围全国区域品牌(地理标志)百强榜,品牌影响力日益增强。本届博览会期间,名优肉类产品的品牌效应得到充分显现,在展览展示、洽谈合作时更受青睐。

“日常经营中,很多客户都是冲着‘湘西黄牛’的品牌找来的。在销售旺季,我们单日发货量近百吨,有时候甚至‘一牛难求’。”湖南青禾畜牧业有限公司展位负责人说。

业内人士分析认为,消费者对农产品地理标志等的认可,源于人们对食品品质的越发重视。“肉类行业发展迎来了品牌消费、品质消费的新机遇。”雨润集团生鲜事业部副总裁鲁厚才说。

“热词”二:精深加工

撕开包装袋,将袋内食品放入微波炉中加热,几分钟后,一道西北名菜“清炖羊腩”就做好了。

本届博览会期间,预制菜受到广泛关注。展会现场,辣爆羊羔肉、牛肉臊子、盐焗鸽子等五花八门又颇具地方特色的预制菜产品让不少参展人员眼前一亮。

产业链条短、附加值低是不少地区农业发展面临的共性问题。这些年,各地大力发展农产品精深加工,在推动肉类产业发展方面取得积极成效。博览会上,不少业内人士表示,近年来随着消费者饮食需求发生变化,预制菜产业迎来巨大发展机遇,代表着农产品精深加工的一个重要方向。据海天集团食品生鲜发展部总经理程瑞介绍,便捷化是近年来线上生鲜产品消费的一大趋势,如今不仅年轻人喜欢买预制菜,很多中老年人也开始接受这类产品。

产业发展的机遇已得到不少地方和企业的关注。宁夏日前便出台政策加快推进预制菜产业高质量发展,鼓励推出有地域特色的预制菜产品。记者在博览会场外采访发现,不少企业正加紧研发预制菜产品,建设预制菜生产车间。

“热词”三:直播带货

“现场的样品不多,您如果喜欢可以在我们的线上商铺下单。”“你们公司如果想做线上业务,我们可以提供运营服务。”博览会现场,不时会听到这样的对话。不少参展企业为了方便客户,在博览会现场搞起了直播带货。

业内人士介绍,近几年不少肉类企业在建设传统线下销售网络的同时,还积极开拓线上销售渠道,推动销售模式从传统零售向“新零售”转变。

“恭喜湖北的刘先生喜提10斤干巴内”“自家羊肉的肉质品质隔着屏幕都能看得见,先到先得”……在宁夏宁源农牧科技有限公司的直播间里,几名大师傅麻利地将羊肉切成小块,其中一名大师傅在镜头前介绍着羊肉的质量、风味优势和销售优惠力度,场面火热。公司党支部书记杨纯灵介绍,去年公司销售额1.77亿元,其中电商销售额便有1.11亿元。“去年我们公司网上单日销售额最高达到226万元,一天之内便卖出近3000只羊。”

沈阳刘敬贤食品供应链管理有限公司展位负责人韩松说,线上销售可以更加有效地实现生产者与消费者的对接,是行业发展趋势,越来越多肉类企业正在积极尝试拓展线上销售渠道。

地理标志、精深加工、直播带货 从二〇二二国际肉类产业博览会看行业新趋势



引汉济渭工程实现先期通水

引汉济渭工程子项目黄金峡水利枢纽工程(资料照片)。

历经十余年建设,国家重大水利工程——引汉济渭工程7月16日成功实现先期通水。从长江最大支流汉江引来的江水,穿过近百公里的秦岭输水隧洞后,最终将补给到黄河最大支流渭河,从而实现长江和黄河在关中大地握手。

引汉济渭工程由调水工程(一期工程)和输配水工程(二期工程和三期工程)组成,总投资约516亿元,目前一期工程已基本完工,二期工程部分完工。

新华社发

电网检修公告

2023年7月18日,国网镇江供电公司将在镇江市润州区、丹徒区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”App或关注江苏电力微信

快速加入网上国网



公众号进行查询。

扫描下方二维码“网上国网”App,完成“注册登录”-“户号绑定”,依次点击“更多”-“查询”-“电网检修信息”,可按位置查询或户号查询。

镇江供电公司

2023年7月17日

经营性房产招租信息

1. 谏壁雪山街53号1-2层门面房,位于谏壁雪山街西侧内巷中,面积211.81㎡,租售,推荐业态:餐饮、母婴用品、干洗店等生活配套。
2. 紫园门面房(14间,上下两层),位于黄山西路和九华山路交叉口西北侧,面积1431.32㎡,单套面积120-250㎡,租售,推荐业态:超市、烟酒店、美容美发、餐饮、烘焙店、早教中心、亲子乐园、休闲娱乐等。
3. 官塘绿苑二二期商办,位于官山路以西,五凤口路以南,面积7409.12㎡,租售,推荐业态:酒店式公寓、养生会所、特色餐饮、办公等。
4. 颐高门面房,位于颐高广场2幢0115室,面积131.14㎡,出租,推荐业态:特色小吃、教育培训等。联系人:徐女士。电话:0511-80859805。